
Lösningar till tentamen i kurs SF1608 (5B1115, 5B1135) Matematik I 100602  
 
 
1. Vi utför de två stegen i ett induktionsbevis: 

 1.  n = 1 ger VL = 5 = HL .  2.  Induktionsantagandet är  ∑
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 för ett godtyckligt valt  n . Vi visar att då gäller:  
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 Enligt induktionsprincipen är då påståendet sant för alla heltal  .1≥n  
  

2. Gränsvärdet är av typen 
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0  och upprepad användning av  l´Hospitals regel (samma typ fås 
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3.  De sökta värdena måste antas i kritiska punkter eller i intervallets ändpunkter eftersom 
      singulära punkter saknas. Vi söker kritiska punkter: 
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              Det betyder att det största värdet är 2e  och det minsta är  0 . 
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5. Volymen ges av   

       

[ ] .)131(
4

)
4
13()

2
1

2
2(

)
2

(

42
0

24
2

0

2
2

0

2
4

2

0

2
2

0

222

0

22

−−−−
−

−

−
−

−

−=−−=+







−+−=

=+







−==

∫

∫∫

eeedxexee

dxxeexdxexV

xx
x

x
x

x

πππ

ππ

 

  
 
6.  Det homogena problemets karakteristiska ekv är   .012 irr ±=⇒=+  

 Det ger den allmänna lösningen till den homogena ekvationen: 
 .sincos)( xBxAxyh +=  



 Vi har ”resonans” och ansätter som partikulärlösning  
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 Insättning i diffekvationen ger  .sin104sin2cos2 xxbaxxcxd +=++−  
 Detta ger  xxxxybadc p cos54)(0,4,0,5 −=⇒===−=  och den allmänna 
 lösningen blir  .cos54sincos)()()( xxxxBxAxyxyxy ph −++=+=  
 .sin5cos54cossin)´( xxxxBxAxy +−++−=  De givna villkoren ger nu 
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  Den sökta lösningen är alltså 

 .cos54sin7cos9)( xxxxxxy −++= π  
 
       
 
7. För  0 < x < 1  får vi  
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 f   är alltså konstant på intervallet  0 < x < 1 . Eftersom  f  är kontinuerlig på det 
 slutna intervallet är  f  konstant på det slutna intervallet. Konstanten bestäms  
 genom insättning av ett lämpligt värde,  tex  x = 1 : 
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8. Serien är positiv.  ∑∑
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  som är en geometrisk serie med kvoten 
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=r   Eftersom  1<r  är den konvergent. Den givna serien är då konvergent 

enligt majorantprincipen. 
  
  
 
9. Integranden är obegränsad vid  x = 0 .  Vi delar upp integralen:   
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      Då är  1I   konvergent enligt majorantprincipen för generaliserade integraler. 
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      Då är  2I   också konvergent och alltså är den givna integralen konvergent. 
  

 



10.  Låt trådens högra fästpunkt vara  .),( ba  Trådens längd är  .1´)(1
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      lutning ges av  .´)(11´ 222 xxx eeyey ==+⇒−=  Vi får då ekvationen 
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x  y – koordinaten för trådens högra fästpunkt fås: 
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         Trådens högra fästpunkt har alltså koordinaterna  .)
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